

# 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 科技创新引领现代化产业体系建设

### 关于开展人民建议专题征集的公告

为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,省委社会工作部联合省发展改革委、省工业和信息化厅、省住房城乡建设厅、省农业农村厅、省文化和旅游厅等部门,围绕发展改革、产业升级、住房建设、农业农村、文化旅游等重点领域开展专题征集。

#### 一、征集内容

1. 发展改革领域。加快推动大规模设备更新和消费品以旧换新相关政策落地,助力山东绿色低碳高质量发展。
2. 产业升级领域。实施工业经济“头号工程”,大力推进技改升级和智改数转,加快构建“6997”现代化工业体系。
3. 住房城乡建设领域。支持城乡居民多样化改善性住房需求,提升群众住房品质。
4. 农业农村领域。激发农民群众参与乡村治理的积极性。
5. 文化旅游领域。规范研学旅游健康发展。

#### 二、征集方式

通过报纸、电视、网络、移动端等载体,广泛发布征集公告,建议人通过扫描二维码进入人民建议征集界面,提交建议。

#### 三、征集时间

9月23日—11月3日。

#### 四、征集要求

1. 提出的建议体现中央对山东工作的要求,符合山东经济社会发展实际,具有较强的针对性和可操作性,一般应当一事一议。
  2. 提交建议时请填写真实姓名、联系电话等基本信息。
  3. 与议题无关以及其他不属于本省管辖范围的建议,不属于本次专题征集范畴。
  4. 建议采纳情况将于12月3日前在“山东社会工作”微信公众号统一公布。
- 真诚欢迎社会各界积极建言献策,为山东经济社会高质量发展提出宝贵建议。



青岛丰科:

## 科技引领 打造珍稀食用菌产业新高地

日前,在位于大信街道的青岛丰科生物科技有限公司的科技菌房内,记者看到,一排排长相饱满的白玉菇和蟹味菇在“灯光浴”下,破土而出,长相喜人。与传统菌类用塑料袋栽培方式不同,这些蘑菇的生长载体变成一个一个排列整齐并且可以回收利用的培养瓶。

据青岛丰科生物科技有限公司厂长李鹏介绍,使用菌类培养瓶好处很多,可以重复利用,这样不会造成白色污染。瓶子放在框里,再放在床架上,空间利用率也很高,同等的建筑面积,栽培数量就会更多。这个培养瓶从进厂之初投放第一批以来,再没有更新过。

食用菌的栽培,从特制的食品级、耐高温塑料瓶中注入栽培基料开始,便注入了科技的基因。青岛丰科生物科技有限公司采用120℃的高温消毒技术,确保了接种环境的无菌性,为菌菇的健康生长奠定坚实的基础。随后,经过光亮、温度、湿度等多方面的精心调控,食用菌在现代化的灯光制冷设备下茁壮成长,直至成熟,最终走上百姓餐桌,成为餐桌上的美味佳肴。

“随着种子不断迭代,近年来,食用菌单产从原来的110克上升至125克,保质期从原来的45天增加到50至51天。蘑菇里面的营养含量包括矿物质含量、膳食纤维含量以及B族维生素含量,也是随着种子的迭代升级不断地提高。”李鹏说。



据了解,作为上海丰科生物科技股份有限公司的全资子公司之一,青岛丰科生物科技有限公司自2010年成立以来,一直致力于珍稀食用菌的工厂化生产,以其卓越的研发实力和创新能力,成为国内珍稀食用菌产业的领军企业。

自正式投产以来,青岛丰科生物科技有限公司不断引进国内外先进的生产技术和设备,建立了国内最先进的菇类自动化生产厂房。公司主营产品包括丰科蟹味菇、白玉菇等珍稀食用菌,是国内最大的珍稀食用菌生产企业之一。目前,菌菇的种植已经达到全流程自动化标准,白玉菇和蟹味菇每天出菇量在40吨左右。

截至目前,公司销售5500多吨

食用菌,利润可达6700万左右。其中,55%的产品销往澳大利亚、东南亚、欧美等地,剩下45%的产品销往山东省内以及华南地区,市场供不应求。

优良的栽培技术,让青岛丰科成为目前国内食用菌生产行业的领头羊,产品远销海内外。坚持走自主创新之路,让丰科成为中国食用菌行业内唯一拥有自主研发专利菌种的企业。据了解,截至目前,该公司已拥有21项专利,其中包括12项发明专利,并参与制定1项企业标准。该公司先后被评为青岛市“专精特新”示范企业、高新技术企业、山东省农业产业化重点龙头企业等。

(周程林 于晓佳)



# 国庆华章 梦耀九州 共绘祖国辉煌画卷



周谊 摄

欣赏更多即墨美图  
关注“发现即墨之美”全国网络摄影大赛